
PENSJONIST
N Y T T

n Nr 2 – Desember 2025 n 45. årgang  
n Utgitt av Frogn Seniorsenters Venner 

Tlf 415 31 418 / seniorvenner@outlook.com



PENSJONIST
N Y T T

n Nr 2 – Desember 2025 n 45. årgang  
n Utgitt av Frogn Seniorsenters Venner 

Tlf 415 31 418 / seniorvenner@outlook.com

Neste år feirer Drøbak Kirke 250 år og dette jubileet er hoved-  
 saken denne gangen. Bente Bjerknes har ledet planlegg-

ingen av feiringen. Det kommer et magasin i postkassa etter jul 
med programmet for hele året, men allerede nå er det gitt ut en  
jubileumsbok, akkurat i rett tid for å havne under juletreet.  

Som forberedelse til at Martha Zachariasdatter snart kommer 
frem i lyset, står nå sokkelen hennes klar ved siden av ektefellen 
Niels Carlsen. Uten disse to og den rike familien til Martha, 
hadde det ikke vært en nyrestaurert kirke å glede seg over.   
Hold av kvinnedagen, 8. mars, for å bli med på avduking. 

Frogn og Drøbak er et lite sted og frivillig arbeid er dypt  
forankret. Det gjelder og arbeidet med Pensjonistnytt, der alle 
budene våre gjør en kjempejobb. Men jeg som redaktør er også 
aktiv i Frogn Historielag inkludert kirkejubileet. Det gir innside-
kunnskap, men jeg blir vel ikke anklaget for å være inhabil? 

Frogn kulturråds Hederspris for 2025 er tildelt Seniorsenterets 
Venner, som jo også er utgiver av bladet du har i hånden. Vi får 
stadig ros for innhold og utseende på Pensjonistnytt. Men siden 
ros og ære ikke betaler regninger, tar vi gjerne imot noen kroner 
for å holde hjula i gang. Bruk 0530 16 36778 eller VIPPS 744308.  

Vi ønsker å pirre din leselyst: Eivind har kjørt ferdig butikk-
runden, DFI fotball rykker stadig opp og noen vet kanskje om 
flere barske damer enn Norges første damekirurg – eller andre 
historier som bør bli fortalt. Ta kontakt! 

God jul, snart! 

Eva Hageland 
Redaktør • Tlf 92 80 65 21 • ev-hagel@online.no
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Velkommen til Martha!

REDAKTØREN HAR ORDET

Forsiden: Mariann Leines Dahle,  
forfatter av jubileumsboka om  

Drøbak kirke. Foto: Eva Hageland.

Velkommen til

Drøbak kino

12’ern på fredag

Hver fredag kl. 12.00 viser  
vi utvalgte 昀lmer med noe 
lavere lyd. Før forestill-
ingen serverer vi ka昀e og 
en liten godbit. 

Dagsvisninger på onsdager

Rakk du ikke å se 昀lm i  
helgen eller på kveldvisning? 
Vi viser 昀lmer også på  
utvalgte onsdager kl. 12.30.

Storgata 3, Drøbak, 1443 
Tlf. 957 12 999 

kino@frogn.kommune.no

Abonner på nyhetsbrevet fra kinoen for å få med deg 
spesialvisninger, aktuelle og kommende 昀lmer.  

Link til nyhetsbrevet 昀nner du helt nederst  
på nettsiden vår: www.drobakkino.no

Vi viser de nyeste og mest aktuelle 昀lmene på tirsdager, 

onsdager, torsdager, fredager og i helgen. 
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Kjøia frukt og tobakk holdt til i 
Husvikveien. Det var dør midt 
 på veggen i kjelleren. Treider 

drev bakeri rett ved siden av, men de 
stengte tidlig på 60- tallet.  

Noen skritt nordover var Trygve 
Gulliksen kolonial, først drevet av 
bestefaren til nålevende Trygve, der-
etter av sønnen Arne og senere av 
Sigrid og sønnen Rolf kalt Ojon. Da 
Sigrid drev butikken bodde vår lille 
familie i etasjen over, og hadde luke og trapp 

ned i butikken. Det var praktisk 
om vi gikk tomme for noe i helgen, 
bare å gjøre opp om mandagen. 

Så ble det Husvikveien Daglig-
vare med Harry Krishna. Dette var 
en yndet butikk for alle som var i 
militærtjeneste på Oscarsborg opp 
gjennom årene. Det var også en av 

dagligvarebutikkene som 
holdt ut lengst i Drøbak.  
Men da kundene bare kjøpte 
noen «nød» varer klarte han 
ikke å overleve, dessverre. 

Drøbaks matbutikker  
og kiosker  

på 60–70–80–tallet
Dette er tredje og siste del av en historie om hvor mange matbutikker 

og kiosker det var i Frogn og Drøbak i gamle dager. Fatter’n, Arne Smith 
og jeg, Eivind historiefortelleren, kjørte og leverte frukt og grønt  

til alle butikkene og kioskene i området. Her starter vi på vei nordover 
langs fjorden. • Av Eivind Smith. 

SALGSRUTA TIL SMITH’ENE

Fattern og jeg 
kjørte ut varer sammen  
i Drøbak og omegn i 12 år. 

Kjøia: Sigrid i inngangsdøra. Husvikveien Dagligvare.

Randin Fiskebutikk i Drøbak, med gult skilt:  
Bildet var forsiden på «Allers Jul» i 1958 og ble  
tatt av Svein Qvammen. Vi takker Elsa Mjøen som  
har funnet bildet og latt oss bruke det i vår historie.
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Titt-Inn med fru Ester Jegersberg,  
stemoren til Rune Jegersberg, en av byens origi-
naler på den tiden. Titt-Inn drev med blomster  
og frukt, og var den butikken som solgte mest 
grapefrukt i Drøbak. Her ligger nå kjøkkenet til 
Kumlegaarden. 
 
Baker Knudsen 
lå der Café Teskje er nå, med verdens beste form-
kneip og spiralloff. Vi hadde fast bestilling hver 
helg, to form kneip og en spiralloff. Den ferske 
loffen med meierismør, honning, og kald melk 
var lørdagens høydepunkt.  

En gang hadde Per, en av bakerne, en bestil-
ling på 20 marsipankaker hvor 19 raste i gulvet. 
Da ble han så forbanna at han kasta den siste i 
veggen også, og starta på nytt, og kunden fikk 
20 marsipankaker til tiden. 

 
Randin fiskebutikk med Gerd Randin  
Hun var en tapper dame som fightet hardt i den 
lille butikken etter at hun ble enke med tre barn 
etter at ektefellen Håkon døde i 1964. Jeg husker 
hun alltid var så rød på fingrene, det var nok 

mye kaldt vann og kald butikk. Det ble lange 
dager med tidlig opp til Oslo og til fiskere i  
Drøbak med den lyseblå Opel Rekord’en. 

Dette ble senere det første Grønthuset med 
Harald og Per Fæste, som senere flyttet til Pavels-

SALGSRUTA TIL SMITH’ENE

Vindfangerbukta Dagligvare  
lå i Sagabakken i huset til Johnny Plåt og ble 
drevet av Hardon Syvertsen. Så overtok Oscar 
Kjellgren, før han startet i Vestbyveien. Familien 
Plåt drev også forretningen i en periode. 
 
Ri-Ko 1 med fru Andersen  
var en flott butikk etter den tidens standard med 

egen lasterampe inn til kjølerommet. Familien 
kom i en vanskelig situasjon og valgte å stoppe 
butikkdriften. Ri-ko 2 startet senere med sønnen 
til fru Andersen, Edgar. Den ble senere Sørlies 
matsenter med familien Sørli, med mor og far og 
tre sønner. De drev veldig godt i mange år, og en 
av familiens spesialiteter var å mørne biffer langt 
over dato, så den var så mør at du kunne spise 
den med skje eller sugerør. Martin og Jon Sørli 
tok så over lokalet, som ble til RIMI og etter 
hvert Matkroken i sentrum  
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Titt-inn, der hvor rosene blomstrer nå:  
Kumlegaardens kjøkken drives nå på dette stedet. 

Baker Knutsen lå der Café Teskje er nå.

Gerd Randin 
med barna Sverre, Elsa og 
Anders. Hun drev forret-

ningen videre etter at 
mannen Håkon døde.

Vindfangerbukta Dagligvare  
holdt til i denne bygningen i Sagabakken.
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torget. Jeg husker vi leverte 
bananer til Grønthuset for 10 øre 
kiloen, det var 1,80 for en 18 kilos 
kasse. Det var ikke rare betalingen. 

Området på Pavelstorget ble 
etablert av mine tipptippolde- 
foreldre Celine Samuline Bryn og 
Hans Jacob Pavels. Derav navnet Pavelstorget. 
 
Rommerud slakterbutikk  
hadde eget slakteri i bakgården hvor bøndene 
kom med dyra til sin siste ferd mot kjøttdisken. 

Det var andre tider den gang. Slakteriet lå litt  
bakenfor, der hvor Vinmonopolet ligger nå.  

Mellom slakteriet og bakeriet til Knudsen, nå 
Aamodt fysikalske, lå Wienerbrødskjæringa som 
ikke var asfaltert den gangen. Vi gutta kunne 
kaste på stikka der – herlige vårminner. Jeg  
glemmer ikke da jeg fikk første rist med kanskje 
nesten 10 kroner i potten. Vi sa det var masse 
«Prips» eller «sølvpenger» og ikke bare femøringer  
av kobber. De store gutta lurte meg godt, men  
jeg frydet meg stort over seieren og første rist. 
 
Alm Eriksen kolonial  
dreiv mange år og ble etter hvert drevet av 
sønnen Jan. Alle butikker i Drøbak hadde stengt 
på påskeaften den gang, men Alm Eriksen tenkte 

at her er det penger å tjene, så de var de 
eneste som var åpent. Resultatet var masse  
folk, og det ble stjålet så mye varer, at han 
lovet aldri mere å ha åpent på påskeaften. 
Meieriutsalg var det også på enden av bygget til 
Alm Eriksen, så folk slapp å gå helt ned i Storgata. 
 
Barnas paradis med Hjørdis  
var et funn for ungene med så mye deilig 
godteri. Det var alle barn i Drøbak sin drømme-
butikk. Her kom Edgar med 100 kroner og en 
hale av barn etter seg og spanderte godteri på 
alle ungene. 

Eivind Kristiansen 
kolonial  
ble drevet sammen med 
kona Ester. Senere ble den 
overtatt av Svante Linde-
mann, en bitte liten 
kolonial, der hvor W’ink 
med Wenche Stageboe 
driver nå i Lindtruppen 3. 
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SALGSRUTA TIL SMITH’ENE

Randin fiskebutikk holdt til i det røde huset ved siden av nåværende Café 
Teskje. Den ble startet av Alfred Randin, og overtatt av Håkon Randin. 

                                                     Nederst: Her lå Rommerud Slakterbutikk.

J. Alm Eriksen kolonial hadde lokaler der 
hvor Skin Lounge driver i dag.

Eivind Kristiansen foran kolonialen  
med sin 1962 Austin varebil.
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og i 1983 til Spar-Esset, først som dagligvare. Der-
etter som kommunens beste Cateringfirma med 
fantastisk mat og de aller beste marsipankaker. 
Jeg får vann i munnen bare jeg tenker på det. 

Det var også Sommerbutikk på brygga på 
Brevik. En periode var det til og med to sommer-
butikker nede ved brygga. Som dere skjønner, 
var det ikke langt mellom stedene det var mulig å 
få noe mat til livets opphold her i Frogn Kommune. 
 
Et personlig tilbakeblikk 
Dette er et lite bilde av hvordan jeg opplevde å 
kjøre rundt med frukt og grønt til alle Frogn og 
Drøbaks butikker og kiosker. For i den tiden lå 
dagligvarebutikkene tett i tett i hele kommunen, 
men de ble borte en etter en. Veldig mange sa: 
«Synd vi har fått RIMI som er så billig at de øde-
legger for de lokale butikkene». Men det er vårt 
alles valg hvilke butikker av alle slag vi ønsker  
i Drøbak. Bruker vi dem ikke, blir de borte en 
etter en, sånn er virkeligheten. 

Nesten alle butikker kjørte varer hjem til  
kundene, og de betalte normalt så ofte de kunne. 

Men mange butikker virket også som en bland-
ing av bank og lånekasse, det var mange kunder 
med dårlig råd. Kjøpmennene i Drøbak vil for 
alltid være en del av historien om vår lille by,  
og jeg er stolt av å være en liten del av den. 

Når jeg ser tilbake, var det en herlig tid og  
en god opplæring i kjøp og salg. Jeg sier at  
«min utdannelse var på Arne Smith-akademiet».  
Her lærte jeg det meste om pruting, holde kjeft 
om gode kjøp, og jobbe til oppgavene var løst 
uansett hvor mange timer som gikk med.  

Vi dro på Økerntorget kl 05.00 om morgenen, 
og jobbet til klokken var 17–18 om kvelden. 

Kun en gang i de første 50 år fra jeg startet  
å jobbe som 15-åring til jeg ble 65, var jeg 
sykemeldt i en uke. Fatter’n sa: «Du kan ikke 
være borte fra jobb fordi om du er sykemeldt». 
Han kjørte lastebilen og bar inn varene til butik-
kene, mens jeg solgte og tok betalingen. Det var 
min sykemelding. Jeg får takke Fatter’n for god 
opplæring og god arbeidsmoral. Det kom godt 
med siden i livet under mye større forhold! 

Tusen takk for meg som gjesteskribent. n

SALGSRUTA TIL SMITH’ENE

Ottar Huseby  
drev Frukt og Grønt-butikk på den andre siden  
i bunnen av «Buggen», der hvor det nå er 
parkeringsplasser og avfallsdeponi. 
 
Finn Granums fiskebutikk 
lå i kjelleren på Alvimbygget. Dette var i Ruud-
gården, som ble revet rundt 1980, nå står bare 
den røde låven igjen. Finn måtte alltid ha inn 
gressløk, som han brukte i fiskekakene. 

Alvim, etter hvert Slettebøe, drev kolonial her 
i mange år, men det ble for vanskelig ned i sving-
en med dårlig parkering. Slettebø startet også en 
kiosk på Heer, men etter 80 innbrudd orket de 
ikke mer, så de avsluttet hele prosjektet. 
 
Så åpnet Samvirkelaget på Heer 
drevet av Bentsen – som så ble til Kiwi, og nå 
helt ny KIWI som har blitt en flott butikk. 

 
Retning nordover mot Nesodden 
En periode var det kolonial i Hafsjødalen, i 
bunnen av Skarphellabakken på høyre side. 
Skurdal kolonial i Linnebråteveien 199 ble drevet 
av Trygve Skurdal, men den ble tidlig lagt ned. 
 
Sivertsen på Dal  
er nå senere blitt Spar-esset med Leif Erik 
Sivertsen, barnebarnet til den kolonialen på Dal. 
Den startet på 50-tallet som Proviant AS.  
Så i 1968 ble det til Landseth Handel  
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Eivind Kristiansen drev sin kolonial til 
venstre for dagens Avistegnernes Hus. 

Enda en fiskebutikk: 
Finn Granum stekte sine fiskekaker  

i kjelleren på Ruudgården, som også 
rommet en kolonialforretning.

I bunnen av «Buggen» ble det drevet en Frukt- og grøntbutikk av Ottar Huseby.

Kjøpmenn nordover: • KIWI på Heer, nå med nyåpnet butikk. • Nedlagte Skarphella i Hafsjødalen  
• Nedlagte Skurdal i Linnebråtveien • Spar-Esset, drives i beste velgående av Sivertsen på Dal.
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ANNONSER

TRENGER DU ELEKTRIKER? 

Norsk Kunsthåndverk 

Personlige gaver i de  
fleste prisklasser.  

Glade kunstopplevelser! 

Storgt. 15, 1440 Drøbak 
Tlf 64 93 46 55 

gallerihavstad@gmail.com

GRØNTHUSET 
Pavelstorget, Storgata 7. Tlf 64 93 02 88

Holterveien 4 E, 1448 Drøbak 
Tlf 93 89 49 85 / 47 35 05 23 

post@kjellernggh.no 
www.kjellernggh.no / KjellernGGH

FØLG MED!
tips@amta.no 

Telefon: 64 93 48 00

firmapost@aas-elektriske.no  -  Tlf: 64 94 10 65  -

GRATIS BEFARING
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Denne prisen deles ut til 
enkeltpersoner, grupper eller 

organisasjoner som har gjort en 
betydelig innsats for kulturlivet  
i Frogn. 

Frogn Seniorsenters Venner 
holder til på Hospitalet i Drøbak 
sentrum og har som formål å 
skape velferdstiltak til beste for 
den eldre og uføre befolk-
ningen i Frogn kommune.  

Seniorsenterets venner består av frivillige som 
støtter og deltar aktivt i Frogn Seniorsenters drift. 
De skaper en sosial møteplass som inneholder 
mange ulike aktiviteter. Venneforeningen har 
over 500 medlemmer og er i vekst. 

Seniorsenteret er en viktig møteplass for 
mange, og Frogn Seniorsenters Venner legger til 
rette for at seniorer kan delta på mange aktivi-
teter gjennom året. 

Kafeen på Hospitalet er et åpent hus. Venne-
foreningen sørger for kafé fire dager pr. uke der 
alle kan ta en kopp kaffe og ha en hyggelig prat.  
Det serveres middag to ganger pr. uke.   

Arbeidsstua benyttes hver dag. Det finnes 
også malegruppe, systue, språkkurs og litteratur-

gruppe. Det arrangeres quiz, sam-
linger med kortspill, kino, herretreff, 
julemarked, underholdning og infor-
masjonskvelder. Du kan også finne 
fotterapeut og advokatvakt på senior-
senteret. 

Venneforeningen arrangerer hygge-
kvelder gjennom året. De tar turer til 

interessante reisemål og reiser sammen til kon-
serter og forestillinger i Oslo.  

Frogn Seniorsenters Venner utgir dessuten 
Pensjonistnytt som leveres til alle over 67 år med 
bostedsadresse Frogn. Pensjonistnytt har et solid 
blikk på fortiden med historier om folk og steder 
i vårt nærområde 

Frogn kulturråd ønsker å hedre det gode 
arbeidet som de frivillige i Frogn Seniorsenters 
Venner legger ned og gratulerer med Heders-
prisen for 2025.  

 
Drøbak 4. november 2024. 
For Frogn kulturråd,  
Cathrine W. Langlie, leder.

Frogn Seniorsenters Venner  
er tildelt Frogn kulturråds 

Hederspris for 2025

Fra noen av aktivitetene på Hospitalet 
høsten 2023. Nå har vi fått hederspris!
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EN KVINNELIG PIONÉR FRA DRØBAK
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Hun ble døpt Gusta Louise Isaksen og ble 
født i Torkildsbyen 11. desember 1875. 
Boligen ble kaldt Elverhøy og lå rett syd 

for den gamle grensen til Frogn i det som nå 
heter Wilhelmsbakken.  I husstanden var faren 
og en onkel «Gust» skipskapteiner, mens hjemme 
styrte mormor og mor med tre søstre og en store-
bror, Gunnar Ingvald Isaksen. Han fikk en vei 
ved hjemstedet oppkalt etter seg etter at han som 
topograf hadde vært på ekspedisjoner med Otto 
Sverdrup til Grønland, på lange sledeturer for å 
kartlegge Canada, vært delaktig i utformingen av 
Svalbardtraktaten og til sist direktør på Sjøfarts-
museet. Louise var en pioner på sitt område, men 
henne har de færreste i Drøbak hørt noe om.  

 
Barndom i Drøbak 
Louise døde av kreft i 1932, og året etter kom 
Margrete Parm med en biografi som blant annet 
beskriver barndommen og Drøbak med stor 
inderlighet:  

• «Drøbak! Den 
lille byen ved Oslo-
fjordens hjerte eier en 
romantikk som få 
steder i vårt land. 
Båter nordfra og sør-
fra må forbi der og får 
tak i den på en egen 
intim måte: Folk bor 
så nært vannet i Drø-
bak at man nesten 
håndhilser på dem når 

skib glir forbi eller legger til ved bryggen. Hvor 
ser den salte sjøen mer fristende ut når den 
vasker gyllenbrun tare mellem sten og brygge-
stolper? Hvor finner vi maken til idyll der blom-
sterhager og frukttrær, furu, lind og annet gror 
frodig mellem knausene? Rutene skinner med en 
egen glans i hus over hus når solen synker bak 
Hurumlandet og gløder varmt og lenge.  

«Moreller! Moreller!» roper barbente guttunger 
på Drøbaks brygge og langer kurvene med de 
fristende bunter over skibsrekken lenge før morel-
ler har tenkt å bli modne andre steder i verden! 

• Men kommer du en vinterkveld inn fjorden, 
når snefokk gyver om master, fyrlykter og nakne 
trær, kan det være hårdt nok å greie seg inn 
gjennom Oslofjordens trange hals. Det kan være 
at du da ser efter lysene som blinker mot dig i 
Drøbaksundet, med en egen varm følelse i 
hjertekroken: de hilser far hjem til lun trygghet 
som venter ved reisens slutt.»  

Den eldste søster-
en, Benedicte Mar-
tens, forteller om et 
liv der kvinnene 
styrte hjemme, slik 
som hos mange 
andre sjøfolkfamilier 
i Drøbak:   

• «Vi satt for det 
meste samlet i mel-
lemværelset i annen 
etasje med utsikt over 
sjøen, Hurumlandet 

Drøbaks første rødstrømpe

Louise Isaksen ble lege i en tid da kvinnene bare så vidt hadde fått 
anledning til å studere og bli akademikere. Hun var en av de første 
kvinnene i Norge som studerte medisin, og tok eksamen med laud  

i år 1900. Slik ble hun  landets første kirurg og gynekolog.  
• Tekst: Eva Hageland.

Et nydelig historisk portrettfoto: Louise var en vakker ung kvinne.  
Oppveksten gikk ofte ut på «å vente på far». Illustrasjon av Jan Kåre Øien. 



og omkvedet var nok av og til: «Nu kommer den 
ufordragelige ungen igjen!» For virketrangen var 
der tidlig i hennes liv – der var ikke langt mellem 
tanke og handling. En livlig fantasi hadde hun, 
og den fikk næring ved onkels eventyr, mors 
sanger og ved friluftslivet i sjøbyen med skuter 
som kom og gikk til og fra fremmede vidunder-
kyster. 

• Allerede tidlig i barndommen kan man 
merke det dypt religiøse grunntrekk i Louise 
Isachsens personlighet. Hun vokste opp i en 
atmosfære av kristendom som var sterkt levende 
og tvers igjennom sund. Alvor var alvor, og Gud 
var fra først av det naturlige alvoret i hennes liv 
som han var kilden til all glede og skjønnhet i 
hennes tilværelse.»  

• På Drøbak middelskole kom hennes evner 
straks til syne, frisk og glad, naturlig og ufor-
ferdet som hun alltid var, blev hun beundret av 
klassekameratene. Hun var den yngste i sin 
klasse, men ikke desto mindre klassens duke.» 

Utdannelse og samliv 
Med kilder som Cecilie Arentz-Hansens bok 
«Kvinder med begavelse for lærevirksomhet»  
og Skeivtarkiv.no henter vi mer: 

Mot slutten av 1800-tallet vokste det frem et 
krav fra den norske kvinnebevegelsen om at det 
måtte utdannes kvinnelige leger. Dette handlet 
ikke først og fremst om kvinners rett til å ta 
høyere utdannelse, men om behovet for god 
medisinsk behandling for kvinnelige pasienter. 

I 1893 ble Helga Marie Mathilde Sofie Spång-
berg (1865–1942) vår første kvinnelige lege ut-
eksaminert i Norge. Kanskje var det starten på 
begynnende likestilling mellom kjønnene i 
medisin og et tidlig tegn på et samfunn i end-
ring. I de syv årene frem til 1900 ble det ut-
dannet 18 kvinnelige leger i Norge. Disse skulle 
komme til å bli foregangspersoner ikke bare 
innen medisin, men også i et bredere kvinne-
saks- og folkehelseperspektiv. Kristine Munch  
og Louise Isachsen var to av disse pionerene.  
I et kull på 25 medisinstudenter var disse to de 
eneste kvinnene. De ble gode venner og delte 
også bolig. 

 
Yrkesliv med utfordringer 
Etter at de var ferdigutdannet i 1900 fikk de beg-
ge plass som kandidater ved Kristiania Kommu-
nale sykehus og Louise også ved Rikshospitalet. 
Deretter dro de på studiereise til Edinburgh der 
Louise studerte gynekologi. Tilbake i Oslo i 1903 
fikk de ikke fast ansettelse ved noe sykehus og 
startet legepraksis sammen i Møllergata, senere 
på St. Olavs Plass.  

I tre år fra 1908 var Louise privatassistent for 
Norges første gynekolog, Emil Ferdinand Rode, 
før hun ble operasjonsassistent ved Vor Frue 
Hospital. Også Kristine Munch fikk fast jobb der, 
og åtte år etter at de var ferdig utdannet, var 
dette sykehuset det eneste som ansatte de to 
kvinnelige legene. Louise avanserte til selv-
stendig kirurg samme sted fra 1912.  

Da hun i 1914 søkte en ledig stilling som 
gynekolog ved den nye Kvinneklinikken i Oslo, 
opplevde Louise å bli forbigått. Dette var så 
åpenlyst at hun valgte å ta til motmæle. Med 
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rett over fjorden og mot syd Jeløen og Filtvedt.  
I klarvær kunne vi se helt til Bastø! Fjorden ble 
således en del av vårt liv. Vi satt benket ved et 
veldig klaffebord, vi barn med våre lekser, beste-
mor stoppet, mens mor flittig brukte symaskinen. 
Til hjulets gang sang hun som oftest et eller 
annet. Jeg husker en salme hun var særlig glad i: 
«Zions vekter hever røsten». 

• Far dro på langfart, vi så ham ikke ofte. 
Louise var fem år da hun så sin far for første 
gang, og hun kunne ikke begripe hvad den 
fremmede mannen vilde hos oss. Men da hun 
efter en tids forløp forstod at det skulle så være, 
blev hun mer interessert, særlig i hans regn-
skaper som var sirlige og korrekte. Hun kom 
også med mange spørsmål som han alltid var  
villig til å besvare. 

• Når høststormene raste, levde mor og beste-
mor i stadig angst for de to på sjøen. Da ble våre 
aftenbønner fremsagt med eftertanke, og vi 
glemte nok ikke slutten «Gud bevare pappa og 

onkel Gust som er ute på sjøen!» Men så visste vi 
at tok høststormen fatt, var det ikke lenge igjen 
til julen, da onkel kom hjem. For frisk sønnabris 
kom han for fulle seil inn fjorden med signal-
flagg smellende i vinden på alle master. Da stod 
jubelen høit i taket! Det betydde besøk om bord, 
nøtter, sydfrukter og eventyr.» 

Forfatteren beskriver en oppvekst der Louise 
er ei kjernesunn og modig jente som tar med seg 
karaktertrekk inn i livet som voksen:  

• «Unnskyldninger og omvejer var fremmede 
for hennes åpne, sannhedskjærlige sinn. Hun 
gikk rett inn i en situasjon som den virkelig var, 
så med våkent instinkt det som krevdes av henne 
for at den kunde løses riktig, og handlet beslutt-
somt efter det hun så. Moralsk mot manglet hun 
aldri, og legemlig sterk som hun var, eide hun 
også fysisk mot som gjorde henne overlegen. 

• Hennes eldre søstre og deres kamerater var 
ikke alltid like henrykt når den levende lille vill-
katten kom inn i deres fredelige sysler i skogen, 

LOUISE ISACHSEN
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Barndomshjemmet: Louise vokste opp innerst i veien som fikk brorens navn,  
like ved Wilhelmsbakken. Broren Gunnar Isachsen (til høyre) ble en kjent polarforsker.
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Samfunnsengasjement og frivillig arbeid 
Kristine og Louise gjorde ikke bare en stor sam-
funnsinnsats som leger, de var også svært aktive  
i frivillig arbeid:  

• Som student stiftet Louise, Kristine og Elise 
Holmboe Kvinnelige Studenters Sangforening. 

• Sammen med Kristine Bonnevie, Norges 
første kvinnelige professor, jobbet Louise for å 
etablere et hybelhus for kvinnelige studenter . 
«Studiehjem for unge piker» ble åpnet på  
St. Hanshaugen i 1916. 

• Louise engasjerte seg for etablering av  
rekonvalesenthjemmet Godthaab i Bærum,  
innviet i 1925. 

• I 1930 ble det foreslått å forby Schäfer- og 
Dobermannhunder for privatpersoner, ut fra at 
de var farlige. Louise engasjerte seg, forslaget ble 
trukket, og hun fikk hundeklubbens hederstegn  
i gull.   

Gjennom årene var de to damene medlemmer 
i ikke mindre enn 13 foreninger og satt i styret 
for seks, hvorav flere stiftet av dem selv. Ved 
siden av de nevnt over, var det Kvinnelige studen- 
ters kristelige forening, Lægemisjonens forening, 
Santalmisjonen, Medisinsk selskap, Sebbelows 
stiftelse og Landskvinnestemmerettsforeningen.  

 
Et par for livet 
Louise Isachsen var kjent for å være huslig og 
hjemmekjær. Hun satte pris på å invitere til fest 
for nære venner, var glad i sine gamle bøker og 
malerier og hadde et behov for å omgi seg med 
det som var vakkert. Ifølge Margrethe Parm ble 
legeparets hus omtalt som «den vakreste plett 
ved Holmenkollbanen». For å bevare harmonien  
i samboerskapet hadde de to en avtale om aldri  
å være sinte på hverandre i mer enn et kvarter  
av gangen. Denne regelen fulgte de etter eget  
utsagn nøye; når tiden var ut, lo de av seg selv, 
og alt var godt igjen.   

Var Kristine Munch og Louise Isachsen et par 
på mer enn et vennskapelig plan? Det er det ikke 
mulig å si noe sikkert om. Det som er klart, er at 
de skapte seg et liv sammen på linje med et tra-
disjonelt ektepar, med felles hus og hjem, land-
sted, feriereiser og sosiale nettverk. I likhet med 

andre kjente kvinnepar i samtiden – som malerne 
Harriet Backer og Kitty Kielland – brøt de med 
tidens idealer og skapte seg en familie på sin 
egen måte, som økonomisk selvstendige yrkes-
kvinner og kollegaer.  

Verken for Kristine eller Louise var det å leve 
sammen med en annen kvinne en annenrangs 
løsning i mangel på å ha funnet den rette å gifte 
seg med. Tvert imot, ingen av dem hadde noe 
ønske om å dele livet sitt med en mann. De var 
begge dypt religiøse og næret en generell skepsis 
til menn og menns måte å styre verden på. Som 
Kristine Munch formulerte det:  

• «Vi var dessuten i vår studentertid temmelig 
sterkt innpodet med den kristne kvinnesaks-
tanke. Den er nemlig at kvinnen eier mest av de 
egenskaper som Jesus Kristus saligpriser, nemlig 
ydmykhet, kjærlighet, saktmodighet, barmhjertig-
het, renhet i hjertet, og derfor skal de arve 
jorden! Nu har mannen forsøkt å underlegge seg 
verden ved kraft og mot, vilje, logikk og så 
videre, men har ikke nådd frem. Nu skal kvinnen 
løfte livets standard høit og seirende fremme 
Guds rike.» 

Louise studerte strålebehandling av kreft i 
Stockholm i 1931. Hun fikk selv brystkreft og 
døde i 1932, bare 56 år gammel, og er begravet  
i familiegrav med sin yngste søster i Oslo.   

Kristine døde i 1959. 
 

Etterord om Louise 
• Hun var en pionér innen kvinnemedisin og ble 
   en kapasitet innenfor gynekologi. 
• Hun var sterk og standhaftig og ble forsøkt 
   fryst ut av mannlige kolleger. 
• Hun løftet kontroversielle og politiske saker, 
   som abort. 
• Hun engasjerte seg i samfunn og frivillighet. 
• Hun var en av de første rødstrømpene, og enda 
   er det ingen i hennes fødeby som har hørt om 
   eller hedret hennes minne.  
• Hun gikk foran i norske kvinners kamp for 
   legeutdanning. 
• De siste årene har andelen kvinner på  
   medisinstudiet i Norge vært over 70%. n
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kvinnebevegelsen i ryggen leverte hun klage, 
først til Sosialdepartementet, så til regjeringen. 
Isachsen hadde mer videreutdanning, mer kirurg- 
isk erfaring, mer forskningsbakgrunn og seks års 
lenger ansiennitet enn motkandidaten. Lederen 
ved Kvinneklinikken mente: 

• En yngre lege ville være mer lojal og  
tilpasningsdyktig.  

• En kvinne ville være dårlig egnet for under-
visning og veiledning av mannlige studenter.  

• Kvinners mentale ubalanse under men-
struasjonen kunne dessuten bli problematisk.  

• En ugift kvinnelig lege ville uansett være 
uskikket til jobben, ble det sagt, da egen seksuell 
erfaring var nødvendig for å kunne hjelpe 
kvinner som slet med smerter under samleie, 
frigiditet og impotens. 

Louise Isachsen fikk etter hvert en bekreftelse 
fra departementsnivå om at ansettelsen hadde 
vært «uriktig», men den ble ikke omgjort. Like-

stilling var fortsatt som et fremmedord, selv om 
kvinner i Norge fikk allmenn stemmerett i 1913. 

Parallelt med arbeid ved sykehus samarbeidet 
Kristine og Louise også med privatklinikken. 
Pasientene var enslige, selvforsørgende kvinner 
og utearbeidende kvinner fra alle samfunnslag. 
De delte pasientene mellom seg; Louise spesiali-
serte seg innen gynekologi, mens Kristine tok 
seg av sykdomstilstander over navlen; «de sure 
mavene, klappende hjertene, såre bringene og  
de nervøse!»  

I mellomkrigstiden engasjerte Louise seg i 
abortkampen. Hun var kristen, men mente at 
abort måtte kunne skje der det var fare for 
kvinnens liv og helse, etter voldtekt, om kvinnen 
var under 16 år, ved blodskam eller ved besvang-
ring av åndssvake, omstreifere eller minoriteter 
som tatere. Først i 1964 kom Norges første abort-
lov om svangerskapsavbrudd i visse tilfeller, 
mens selvbestemt abort ble vedtatt i 1978.  

LOUISE ISACHSEN
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Den katolske klinikken  
Vor Frue Hospital  

var drevet av nonner og tillot 
kvinnelige leger. Der jobbet både 

Louise Isachsen (på bildet) og 
samboeren, Kristine Munch.  

Fotografert av  
Caroline Colditz.
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ANNONSE

PRIMA OMSORG er et supplement til den kommunale
helsetjenesten. Vi tilbyr bistand som kan gi deg eller dine en 
tryggere og lysere hverdag – med alt fra en ekstra dusj til gode 
smaker og 昀ne sosiale opplevelser. Vi ser helheten i hvert
enkelt menneske, er 昀eksible og tilrettelegger etter
ønsker og behov.

Omsorg og hjemmetjenester

Prima Omsorg hjelper deg med:

• Stell i hjemmet, handling,
rengjøring

• Smakfull hjemmelaget mat
• Dusj, stell og personlig pleie
• Avlastning og tilsyn for

pårørende f.eks. ved
reise/ferieopphold

• Sosialt samvær, samtalepartner
• Tur og reisefølge

(også utenlands)
• Følge til lege, butikk, kafebesøk

Fritt brukervalg i Frogn kommune: 

Har du vedtak på praktisk bistand 
kan du nå velge Prima Omsorg som 
tjenesteutfører.

Fakturering går som normalt via
kommunen og prisen er den samme.

Vi tilbyr faste personer som møter 
deg med varme, humor og faglig 
effektivitet – du skal se fram til våre 
besøk og være fornøyd når vi går!

PENSJONISTNYTT 1/2023 3

Frihet til å leve

Kontakt oss i dag 
Carlbergveien 6a, 1526 Moss

Tlf. 412 35 142
follo@prima-assistanse.no
www.prima-assistanse.no

Dette er en partipolitisk uavhengig 
forening med 220 medlemmer.  
Fra å ha hovedfokus på bygdas liv 
og historie er virksomheten de 
siste årene utvidet både til militær 
– og byhistorie, slik at hele kom-
munen er ivaretatt.  
 

Styret i 2025 speiler både  
 bygd, by og det militære: 

• Leder er Morten Svinndal,  
forfatter av «Kommandanten» 
Birger Eriksen, guide og historie-
formidler på Oscarsborg. 
• Nestleder er Geir Myrseth,  
også guide på Oscarsborg. 
• Kasserer er Leif Stokkeland, 
bosatt på Bjerke gård og av solid 
bondeslekt. 
• Sekretær er Eva Hageland, 
aktiv i bevaring av trehusbebygg-
elsen og byens historie. 

• Styremedlem er Anne Gulliksen, aktiv blant  
annet i Verneforeningen og med slektsgransking. 
• Varamedlem er Einar Johannessen, lommekjent 
i kommunen etter mange år som håndverker. 
• Varamedlem er også Arild Kristiansen, godt 
kjent i hele bygda og praktiker. 

Foreningen har hatt mange kjente lokal-
personer i sin ledelse gjennom årene, som for 
eksempel Greta Christiansen, Laura Brun,  

Torstein Aamodt, Solveig  
Krogsrud, Torill Weiskopf, Bjørg 
Andersen, Tore Vig og Arne Rød.  

 
Samarbeid 
Frogn Historielag er tilsluttet 
Follo Historielag, og et konkret 
resultat av dette er produksjonen 
av Follominne hvert år. Dette er 
en solid trykksak med mye lese-
stoff om tidligere tider i hele Follo.  

Det er mange foreninger i 
Frogn som delvis overlapper 
hverandre, slik at det er et aktivt 

Ut på ekskursjon: Her berettes det om en hulder ved Siristolen. 
Leder: Morten Svinndal, kjent for sin bok «Kommandanten» og historieformidler om Oscarsborg (nederst).
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samarbeid med Frognmarkas Venner om turmars-
jer, Oscarsborg festnings venner om guiding og 
festningsmarsjen, Verneforeningen Gamle Drøbak 
om byhistorie og verneverdig bebyggelse som 
Billitt og den gamle skolen på Dal, Helleristnings-
jegerne om tidlige bosettinger i bygda, Bibliotek-
ets Venner for møter hver måned om Slektsgransk- 
ing og Kirke-jubileumskomiteen om markeringer 
i 2026. Dessuten er Turistkontoret og Verne- 
foreningen en aktiv samarbeidspartner om ut-
vikling av skilt til den historiske kyststien gjen-
nom byen, Jacobine-ruta, og byskilt som kommer. 

 
Martha 
Solveig Krogsrud hevet røsten for en del år siden 
til fordel for Martha Zachariasdatter Carlsen, ei 
viktig dame som har vært lite kjent. Styret startet 
innsamling og engasjerte Reidar Finsrud og Oslo 
Monument for å få laget en byste av henne ved 

siden av ektefellen Niels Carlsen. Dette har vært 
en tung jobb og en krevende sak i et lite his-
torielag. Men nå kommer hun på plass i 2026!  
VIPPS 91869 tar nok gjerne imot noen kroner  
for å dekke de siste kostnadene. Mer på side32! 

 
Slektsforskning 
Anne er primus motor for månedlige møter med 
bistand fra foreningen Slekt og Data. Gamle kart, 
utvandring og lokale slekter er aktuelle tema. Hit 
kan alle medlemmer komme med sine spørsmål 
om slekta, som de ikke finner svar på selv. 
 
Arkiv 
Det ligger stabler av gamle bilder på vent for å 
bli kategorisert. Her tar gjerne foreningen imot 
hjelp. Det er også arkivert en del gamle doku-
menter som bør gjennomgås. Follo Museum har 
tatt imot en del gjenstander. n
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KUNNSKAP OG LOKALHISTORIE

Interessante utflukter preger foreningen: • Sandbukta ved Langebåt, Morten Svinndal forteller om  
Blüchers siste sjømil. • Pause ved Sherpatrappen på Kjærnes. • Kjell Wærnhus forteller om dampskipsbrygga 

ved Solbergstrand. • Blüchers siste sjømil, pause innenfor Askholmene.

Ettertidens likestilling: • Byste av Martha Zachariasdatter Carlsen vil komme på plass i 2026. 
• Bøtteballetten ved Carlsengravene: Morten Svinndal, Jan Kåre Øien, Eva Hageland, Einar Johannessen  

og Geir Myrseth. •  Morten Svinndal forteller om det opprinnelige anlegget på Veisvingbatteriet.



Anne vokste stort sett opp sammen med 
 broren Trygve i Skogveien sydpå i Drøbak. 

Foreldrene ble skilt tidlig og barndommen ble litt 
ruklete, men aldri kjedelig. Utdannelse og jobb i 
flere retninger, som kjemi og keramikk – før hun 
nå er eneste ansatte og daglig leder i NAF Follo.  

Både styret i Verneforeningen Gamle Drøbak 
og i Historielaget har glede av hennes kunn-

skap og engasjement. Og fremfor alt, Anne er 
stødig leder av Slektsforum. Hun har en utrolig 
kunnskap om lokalhistorie, både mennesker, 
bygninger og folkeliv og er en kjemperessurs når 
noen lurer på en slektning eller vil lære seg 
slektsgransking selv. Det er mange kilder for å 
lete opp ting og her kan Anne navigere trygt 
uten at det blir gjort et stort nummer av det,  
beskjeden som hun er.  

 

Dama er travel, jobb, tre voksne ressurssterke 
 barn, barnebarn og hennes kjære Reidar 

betyr tid og omsorg ved siden av engasjementet 
for bygd og by. Bosatt på Sundbrygga i gammel 
familieeiendom har det vært tvister med forsvaret 
om grunn og grenser. Fergestedet var en del av 
Kongeveien og her har Anne full kontroll på  
historien.  
  

Mangeårig tidligere leder i Historielaget, 
 Arne Rød, sier: Anne Gulliksen er en viktig 

ressurs for Historielaget i Frogn. Hun er sjelden 
engasjert person og tar villig på seg oppgaver. 
Hennes spesialitet er eiendommer og familier i 
Drøbak og her er hun antagelig den som nå har 
mest kunnskap. Anne har bred kompetanse i å 
finne frem til kunnskap i elektroniske medier  
og gamle skrifter og har bidratt til å løse mange 
spørsmål hos medlemmer og søkende kontakter 
til Historielaget. Hennes ledelse av Historielagets 
slektsforum med jevnlige møter og aktivitet er  
en viktig del av Historielagets virksomhet.  

En sann ildsjel som gjerne jobber litt i det 
skjulte og sjelden sier nei til en utfordring. 

Tekst: Eva Hageland. n

ILDSJEL
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ANNE GULLIKSEN  
– kunnskap og engasjement

ANNONSER

BBllii  mmeedd  ii  SSeenniioorrnneetttt!!

Kontakt gjerne Trine Christensen, tlf 406 18 048 / trinec1956@gmail.com

Vårt mål er at seniorer ikke skal oppleve digitalt utenforskap. 
Lokalforeningen møtes hver tirsdag mellom kl. 12.30 –14.00 på Hospitalet i Niels Carlsensgate 20. 
Den ene uka er det Drop-in med veiledning i dine individuelle behov, den andre uka har vi 
datakafè med ulike temaer som vi trener på etter en innledning.  
Se mer på www.seniornett.no/frogn. 

n Seniornett sentralt gir PChjelp på telefon fem dager i uka. 
n Du får ukentlig nyhetsbrev med tekniske tips og oppdateringer 
n Du får et magasin i posten to ganger i året. 

• Medlemskap koster kr 400. • Betaler du nå i høst varer det ut 2025.  
• Vi ønsker nye medlemmer velkommen! 

Wienerbrødskjæringa 6, 1440 Drøbak 
Telefon 902 12 634 

Følg oss på Facebook og Instagram
OPTIKK  •  UR  •  GULL

TLF. 64 93 31 65

Synsundersøkelse, trykkmålinger  
og fotografering av netthinne.  

Briller og kontaktlinser. 
Stort utvalg i gull og sølv. 

Gullsmedreparasjoner. 
Armbåndsur – kjente merker.  

Eget urmakerverksted. 
Høreapparatservice. Batterier, slanger,  

domer og filtre på lager.
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UT PÅ TUR?
Avhengig av hva du ønsker og hvor sprek du er,  

tilbyr Frivilligsentralen to alternativer på forskjellige ukedager:

Skogstur  
– en time i lett terreng fra Follo museum, hver tirsdag 
klokken 11 hele året i både sol og regn. Turledere er 
Anne-Kristin Tinlund og Ole Jørgen Ommundsen.  
Velkommen! På benken ved Øvredammen sitter  
Erik Askautrud, Anne-Kristin Tinlund, Inger Marie 
Høibye, Eli Ann Moen og Synnøve Karlsen Bråthen. 
 
 
Lengre skogsturer  
Turdagen er onsdag med oppstart fra Drøbak kl. 10.  
Disse turene er på 2–4 timer i forskjellige deler av 
Frognmarka, og i marka på Nesodden, Vestby, Ås  
og på Hurum. På turene kommer du til steder du  
neppe har gått tidligere. Du bør være i alminnelig god 
form, ha på godt fottøy, og ta med mat og drikke.  

Følg med på www.frogn.frivilligsentral.no 

Veronica Hove og Grete Tandberg er turledere og ansvarlige for 
programmet. I begynnelsen av vår- og høstsesongen offentlig-
gjøres programmet på hjemmesiden til Frognmarkas venner, 
frognmarka.no/tursamarbeid/  
og hos Frivilligsentralen.  
Ønsker du mer informasjon, 
eller vil melde deg på,  
ringer du Veronica Hove  
på tlf. 995 30 438.

ANNONSE

Bente Bjerknes er et kjent navn i mange 
sammenhenger i Frogn. Nå er hun leder 
for Drøbak kirkes jubileumskomiteen 

som siden 2023 har jobbet med forberedelse av 
et spennende jubileumsår. Mottoet for jubileums-
året er «rom for alle», og målet er å presentere et 
allsidig og inkluderende jubileumsprogram. 

Bente forteller at det første komiteen ønsket  
å prioritere, var en jubileumsbok. Mariann Leines 
Dahle, velkjent journalist i Amta, tok på seg opp-
gaven. Med god hjelp fra ulike fagpersoner er 
boken nå ferdig og en god kandidat som pakke 
under juletreet. 

«Det har vært gode drøftinger og spenstige 
forslag underveis», sier Bente, «men nå har vi lan-
det et spennende program som vi håper mange 
vil oppleve som interessant og dagsaktuelt. 

– Hva sier du til en gudstjeneste anno 1776 
eller rungende allsang når vi møtes til «Salmer i 
bakgården?» 

– Vi gleder oss til besøk av stortingspresident 
Masud Gharahkhani til åpning av jubileumsåret 
1. februar. I mars kommer Anne Karin Sæther fra 
Norsk klimastiftelse og senere i året kan du få 
høre på filosof Henrik Syse og redaktøren i DN: 
Frithjof Jacobsen.  

– På selveste kvinnedagen 8. mars får vi et  
foredrag av Mariann Leines Dahle og Solveig 
Krogsrud i Frogn Historielag skal avduke bysten 
av Martha Zachariasdatter. Det blir stas! 

–- Eivind Smith, vår innsamlingsgeneral, har 
ikke ligget på latsiden. Han har stått i spissen for 
innsamlingsarbeidet til restaureringen av Drøbak 
kirke. I tillegg har han sørget for finansiering av 
et programblad som blir distribuert til alle hus-
stander i Frogn medio januar. Her kan du blant 
annet lese om barnas tegnekonkurranse og se 
bilder av tegningene som vant, foruten å lese  
om kirken og kirkens folk, de ulike foredrags-
holderne – og mye mer. Tekst: Eva Hageland n
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EN KIRKE FOR ALLE 
FYLLER 250 ÅR

Bente Bjerknes med Kirkejubileumskomiteen: 
Fra venstre oppe i trappa Per Ørjan Aaslid, Jørund Anker 

Skurdal, Bente Bjerknes .Neste rad Siri Magnussen og 
Andreas Skolt Iversen. Foran står Anne Gulliksen,  

Hanne Løkka og Torgeir Dahle.

DRØBAK KIRKE 250 ÅR
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KIRKEN VÅR  
er et skattkammer!

Hallo, lyder en stemme fra toppen 
av en gardintrapp i Drøbak kirke. 
Der står Mariann Leines Dahle  
og tar nærbilde av kirkeskipet.  
Vi har bedt henne fortelle litt  
om jobben med å skrive –  
mens hun fortsatt jobbet med 
jubileumsboken til neste års  
store markering av at Drøbak 
kirke er 250 år.  
• Av Eva Hageland  +



kirken sitt første orgel, og på orgelgalleriet 
henger parets våpenskjold som i en tilpasset  
versjon en periode også var Drøbaks byvåpen.»  

 
Prestene i tidligere tider og nå 
Jeg spør også om hvordan prestene fungerte i 
tidligere tider – var de omsorgsfulle for byens 
innbyggere – eller var det svovelpredikanter 
blant dem? 

«Dagens prester i Drøbak er på alle måter 
rause og varme, men før i tiden fantes nok begge 
deler. Kirken ble bygget i begynnelsen av opp-
lysningstiden da prester var ’pytt og panne’. De 
styrte fattigkassen, var gjerne ordførere og lærte 
folk om dyrking i kjøkkenhager i tillegg til alt 
annet. De var ikke arbeidsledige, for å si det sånn.»  

 
Mariann er kjent for mange  
gjennom over 20 år som journalist i Amta der hun 
har skrevet utallige reportasjer og portrettintervju-
er. Jeg spør hvordan det er å skrive en hel bok? 

«Det har hendt at jeg har lurt på om jeg har 
tatt meg vann over hodet, og om jeg noen gang 
kommer i mål! Det er litt skummelt, men jeg 
velger å stole på jubileumskomiteen som spurte 
meg – en journalist og ikke en historiker.  
Jeg støtter meg på at flere har lest, korrigert og 
klappet underveis. Først og fremst er oppdraget 
utrolig morsomt. Det er et privilegium å få løfte 
fram noe av Drøbaks aller viktigste kulturhistorie! 
Drøbak kirke ble gitt til alle her i Drøbak, uav-
hengig av hvor ofte man er i kirken, eller om 
man har en kristen tro eller ei. Man kan ha sitt 
eget personlige forhold til dette helt 
spesielle huset, uavhengig av institu-
sjonen som sådan. For tusenvis av 
innbyggere har den vært ramme for 
livets store overganger og er det fort-
satt. Her har folk gitt hverandre sitt ja 
foran presten, barn har «blitt voksne» 
i konfirmasjon, små barn er båret 
fram til den vakre dåpsengelen, og 
her har mange tatt triste, men ofte 
fine, avskjeder med sine kjæreste. 
Kirken har noen vel fungerende ritual-
er og rammer meislet ut gjennom 

hundrevis av år – laget for å hjelpe oss.  
De fungerer fortsatt.» 

 
Én hun vil trekke fram  
som en uvurderlig hjelper under arbeidet med 
boken, er Sven Lindblad, tidligere bibliotekar og 
redaktør av Pensjonistnytt.  

«Han er en av dem som har lest manus og 
hjulpet meg med research, bilder, kilder og mye 
annet. Alltid positiv og velvillig! Sven er et 
unikum, rett og slett,» sier Mariann takknemlig. 

I tillegg har flere lokale ressurspersoner vært 
til hjelp. Torill Stranger i Drøbak står for den 
grafiske utformingen. 

«Jeg har blitt veldig glad i Drøbak kirke – og 
stolt av den! Den er en av Norges best bevarte 
tømmerkirker fra rokokkotiden, knyttet til fire 
århundrer. Så gammel og erfaren er kirken at det 
er vanskelig å forstå alt den har «gjennomlevd.»  

 
En ny og annerledes følelse 
Hun forteller at følelsen hun har når hun kom-
mer inn i kirken i dag, er annerledes enn før.   

«Noe av det samme håper jeg vil skje med 
dem som leser boken. Selve kirkerommet blir 
nesten litt magisk, med alle sine fortellinger,  
sus av historikk og ’hemmelige’ symboler»  
avslutter Mariann. 

Boka er nå ferdig og kan kjøpes med Vipps 
på Frogn bibliotek, Smia flerbrukshus og på 
kirkekontoret i 2. etasje, Turistkontoret og 
Servicetorget på Rådhuset. Den kan også kjøpes 
hos Ark på Amfi Drøbak City. n

DRØBAK KIRKE 250 ÅR

Det er mye å holde i, men du verden så 
spennende å dykke ned i historien om 
kirken og ting som er knyttet til den, 

forteller Mariann: «Jeg skriver om paret som gav 
Drøbak den vakreste gaven byen noen gang har 
fått, om parykker med meldryss, om snodige 
prester og merkverdige saker de måtte håndtere. 
Jeg skriver også om kirken under 2. verdenskrig, 
da en NS-prest inntok prekestolen, og menighets-
rådet rett og slett streiket.»  

Hun har gravd i gamle aviser, fysiske og 
digitale arkiver og lest om heftige diskusjoner 
knyttet til alt fra kirkegården til vindusglass. Hun 
har klatret til topps på kirkeloftet og børstet støv 
av gamle gravplater i kjelleren. Hun har funnet 
gamle brev stilet til presten fra fortvilte mødre:. 

«Alt er behandlet med respekt, men å dele 
noe av hva prestene i Drøbak i tidligere tider har 
stått i, er spennende, synes jeg.» 

 
Kirken – eneste familiegave i Norge 
I boken blir vi bedre kjent med kirkens givere 
Martha Zachariasdatter og Niels Carlsen som 

delte av rikdommen sin. Drøbak kirke er den 
eneste hovedkirken i Norge som er gitt som gave 
fra en enkelt familie, og i jubileumsåret 2026 skal 
det reises en byste av Martha ved siden av ekte-
mannen Niels. 

«Det er på høy tid hun løftes frem i lyset! 
Frogn historielag og Reidar Finsrud fortjener 
heder og ære for å ha fått til dette» sier Mariann  
– som kan røpe at Martha, som giftet seg 18 år 
gammel, er viet god plass i den kommende 
boken. Bysten skal plasseres ved Niels Carlsens 
side, mellom kirken og Hospitalet. 

Faren til Martha var en velstående handels-
mann og reder. Han var raus og gav både preke-
stolen og altertavlen til Drøbak kirke. Samtidig 
havnet han stadig i stridigheter i hjembyen 
Skien,» røper Mariann. 

Boken er krydret med historier og fortel- 
ling-er: «Som den blomstrende kjærlighets- 
historien mellom Anne Paludan, enken etter 
Niels Carlsens storebror, og den danske embeds-
mannen Otto Friedrich Müller. De ble stormfor-
elsket, det ser vi av Müllers brev! Av paret fikk 

DRØBAK KIRKE 250 ÅR
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retningsfolk var de godt orientert 
om endringer i Europa. 

 
Drøbak blir by 
Niels var mye på reiser, og det sies  
at ved siden av at hun fødte 11 barn 
i løpet av 18 år, så var det Martha 
som «styrte skuta», holdt fremdrift 
og tok beslutninger. Ekteparet 
Carlsen var påvirket av opplys-
ningstidens idealer. De brakte 
dette til oss med omtanke for 
stedets innbyggere både religiøst, 
kulturelt og sosialt. De 
ønsket å dele av sin rikdom 
og kunnskap og ble rett og 
slett samfunnsbyggere og 
bidro sterkt til bystatusen: 
«Stedet har egen Kirke, Hospital, 
Fattig- og Skolevæsen …» 

• Drøbak kirke ble oppført i 
1774–76 på initiativ fra Niels og 
Martha Zachariasdatter. Dette skal 

være den eneste kirken i en by som 
er gitt av en familie, og hennes 

familie var solide støttespillere.  
• Hospitalet: Svigerinnen, 

Anna Paludan hadde arvet sin 
første mann, Christen Carlsen, 

og bodde fortsatt i det som nå 
er biblioteket. I 1787 skjenket 

hun midler til understøttelse for 
fattige enker av borgerskapet og 

bygging av et hus for disse, 
men døde straks etter. 
Martha Z. og Niels Carlsen 
sørget for at bygget ble reist.  
• Skole: Ved siden av hospi-

talet ble det skilt ut en stor tomt og ca 
år 1800 satt opp et bygg på to etasjer. Dette 

er det gamle apoteket og ble skjenket til byens 
barn for at det skulle brukes som allmennskole. 

EN DAME KOMMER PÅ SOKKEL
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Hvem var Martha  
Zackariasdatter Carlsen? 

 
Frogn Historielag har helt siden 2019 arbeidet for å løfte Martha  

opp og frem. Målet har vært å reise en byste av henne ved siden av 
ektefellen Niels Carlsen i Drøbak. Men har hun gjort seg fortjent  

til en slik ære? • Av Eva Hageland.

Trelasthandelen blomstret på 
1700-tallet med betydelig 
eksport. Å navigere store 

seilskip i trange farvann var 
ikke lett, heller ikke å seile 
inn til Christiania. Derfor 
valgte skipperne å losse og 
laste i Drøbak. Om vinteren 
var den innerste del av 
fjorden sperret av is, noe 
som gjorde dette enda mer 
nødvendig. Drøbak med bare 
7–800 innbyggere fikk by-
status i 1842, som den eneste i 
Akershus, med begrunnelse: 
«Stedet har egen Kirke, Hospital, 
Fattig- og Skolevæsen, 34 Fartøier 
og en god Havn der sjelden er 
lukket om Vinteren». Men hvordan 
kunne lille Drøbak klare å bygge  
et fullverdig samfunn så tidlig? 

 
Familien Carlsen 
Med Jacob Carlsen (1685–1749) 
startet gullalderen for familien 

Carlsen. Han var far til Niels Carlsen 
(1734–1809) og halvbroren Chris-

ten Carlsen, og de eide det 
meste av grunnen i det som nå 
er gamle Drøbak. Her bygde 
de seg opp med seilskuter 
og store skogeiendommer. 
Foruten rederi med 10 skuter 
drev Niels Carlsen en stor 
bedrift med trelasthandel  
og bankforretning.  

Opplysningstiden 
(1688–1789) førte til en ny 

tro på alle menneskers evner, 
og i Frankrike var slagordet 

«Frihet, likhet og brorskap». Niels 
var en av Norges rikeste og var 
nok ute etter et «godt parti».  

I 1762 giftet han seg med 
Martha Zackariasdatter Wesseltoft 
fra Skien, født i 1743. Som svært 
velstående kjøpmannsdatter ble 
hun nok ikke bare oppdratt til å gå 
på stas, men også til å ha rettigheter 
og kunnskap om handel. Som for-

 
 

Det eneste kjente  
maleriet 

av Martha. Sammen med 
mannen Niels Carlsen  

og Anna Paludan skjenket  
hun Drøbak kirke,  
hospital og skole.

MALERI © GJENGITT FRA WIKIPEDIA

8. mars kommer den nye bysten på plass 
Fornøyd gjeng rundt den ventende sokkelen: Anne Gulliksen,  

Eva Hageland, Arne Rød, Solveig Krogsrud, 
 Einar Johannessen og Arild Kristiansen  

– fotografert av Geir Myrseth.



PENSJONISTNYTT 2–2025                                                                                                                                                                                35

EN DAME KOMMER PÅ SOKKELEN DAME KOMMER PÅ SOKKEL

34           PENSJONISTNYTT 2–2025

Og ja, det var Niels og Martha som sto bak dette 
også. 

Dermed er en tre-enighet av samfunnsinstitu-
sjoner samlet. Både kirken, hospitalet og skolen 
ble gitt som gaver og ble et viktig bidrag til å 
bygge et fullverdig samfunn i Drøbak.   

 
Ære i det hinsidige 
Gravstedet til familien Carlsen med 14 graver 
innenfor et smijernsgjerde ligger inntil Bade-
parken litt syd for kirken. Historielaget har 
vasket mose, lav og skitt så det er mulig å lese 
navn og datoer. Ved siden av gravstedet kommer 
det et skilt som viser hvem personene er, og  
relasjonen de har til Niels og Martha Z. Carlsen. 
Dette ekteparet ligger tett sammen under en 

marmorplate, og teksten er ikke lett å lese.  
Men det har andre gjort, og det er ingen tvil om 
at Martha ble satt stor pris på i familien sin: 

 
Martha løftes frem og opp 
På tross av Marthas liv og virke var det Niels som 

ble berømt. I 1951 reiste byens borgere en byste 
som takk og han fikk en hel gate oppkalt etter seg. 

Likestilling og «opplysningstiden» har gått 
videre. Frogn Historielag engasjerte seg fordi 
tiden var mer enn moden for å få opp en byste 
av Martha ved siden av Niels. Solveig Krogsrud 
startet innsamling i 2019 og hadde tro på at det 
skulle bli enkelt å finansiere bysten, men det har 
vært tungt. Nå er endelig sokkelen på plass. Niels 
slipper å vente lenge, for 8. mars 2026, på selve 
Kvinnedagen, kommer bysten på plass. 

Frogn Historielag er opptatt av å benytte 
lokale krefter. Reidar Finsrud, som lokalkunster 
og skulptør, har lagt vekt på å finne frem til en 
god løsning og et historisk riktig uttrykk. Ut-
gangspunktet for bysten er et maleri som finnes i 
Drøbak kirke.  

Han er en anerkjent kunstner, men også en 
lokalpatriot og opptatt av at kvinner blir hedret i 
like stor grad som menn etter særlig stor innsats 

for fellesskapet. Han bidrar ved å gi historielaget 
en meget god pris på sitt arbeid. Oslo Monument 
har laget granittsokkel med bronseskilt, også til 
en hyggelig pris, for å støtte prosjektet.  

Det gjenstår noen titusen og Historielaget tar 
gjerne imot tilskudd på VIPPS 991869. n

Multikunstner: Reidar Finsrud i arbeid med bysten. Den ble modellert i leire, men er siden støpt i bronse. 
Den vakre tavlen med gullskrift over inngangen til Drøbak kirke taler sitt tydelige språk  

om hvem som var velgjørerne (nederst).

Langvarig prosess: 
Solveig og Anne dis-
kuterer prosjektet. 

Så ble sokkelen heist  
på plass med stor  

forsiktighet.

Velkommen til 
KIWI Ullerudsletta

FOTO © ARNE RØD



nalist Torun Torbo. Ellers med-
virker Mari Giske (bratsj) og 
Eva Curth (harpe).  

n Konserten uken etter har  
tittelen «Ekspressiv skjønnhet». Den er ved  
Ensemble Monsai som vil fremføre verk av 
Krzysztof Penderecki og Kristin Bolstad.  

n Årets konsertserie avsluttes med en konsert 
der Isaac Schuldman (fiolin), Christopher Tun 
Andersen (fiolin) og Elena Shalneva (cembalo) 
medvirker. Verk av Bach, Schnittke, Paganini, 
Bloch, Halvorsen og Sarasate.  

 PROGRAM 
 
Lørdag 24.01.2026 
Konsertforestillingen «Formødre» 
Sara Aimée Smiseth, klaver 
 
Lørdag 07.02.2026 
Haydn, Mozart og Mussorgsky 
Ziad Kreydi, klaver 
 
Lørdag 28.02.2026 
«Musikalske perler spilt 4-hendig» 
Andreas Taklo, klaver; Elena Shalneva, klaver 
 
Lørdag 07.03.2026 
«Skogens hemmeligheter» 
Torun Torbo, fløyte; Mari Giske, bratsj;  
Eva Curth, harpe 

 
Lørdag 14.03.2026 
«Ekspressiv skjønnhet» 
Alzbeta Baldova, klarinett; 
Niklas Sebastian Grenvik, 
horn; Sander Tingstad, 
fiolin; Julian Sawhill, bratsj; 
Marit Charlotte Johansen, 
cello; Olga Jørgensen, 
piano 
 
Lørdag 21.03.2026 
Bach, Schnittke, Paganini, 
Bloch, Halvorsen  
og Sarasate Isaac Schuldman, 
fiolin; Christopher Tun 
Andersen, fiolin; Elena 
Shalneva, cembalo.
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JUBILEUMSKONSERTER

I forbindelse med 250-årsjubileet for Drøbak 
 kirke inviterer Klassisk i Drøbak til et pro 
 gram med hele seks jubileumskonserter.  
n 24. januar 2026 kommer pianist og musikk-

formidler Sara Aimée Smiseth til Drøbak, forteller 
Elena Shalneva Sirnes, leder for Klassisk i Drøbak.  

n Sara Aimeé Smiseth har studert sin egen 
slekt og forteller om sine «formødre», akkompag-
nert av ikoniske klaververk fra musikkhistorien. 
Dette er 350 års norgeshistorie sett fra et helt 
nytt perspektiv og en unik konsertopplevelse, 
legger hun til. 

n 7. februar får Drøbak besøk av den fransk-
libanesiske pianisten, komponisten og musikk-
viteren Ziad Kreydi. I Kreydis komposisjoner 
forenes hans røtter fra Midtøsten med en vestlig 
musikktradisjon. Kreydi, som er bosatt i Paris, 
har satt «Haydn, Mozart og Mussorgsky» som 
tittel på sin konsert.  

n 28. februar kan Klassisk i Drøbak tilby 
«Musikalske perler spilt 4-hendig» med meg og 
Andreas Taklo ved klaveret, fortsetter Elena. 

n Konserten 7. mars har tittelen «Skogens 
hemmeligheter» og er ved fløytist og NRK-jour-
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KLASSISK 
I DRØBAK 

 
Vi inviterer til seks jubileumskonserter  

i januar, februar og mars!

Alle konserter er lagt til Drøbak kirke  
og starter kl. 12.00. 

• Billett kr. 250,– ved inngangen / VIPPS 95941 
• Under 18 år gratis. 

• Konsertpass alle konserter kr. 1.200.- 
• Mer informasjon: www.klassiskidrobak.no

Inviterer til konsertserie: Elena Shalneva Sirnes, leder for Klassisk i Drøbak.
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Det er 75 år siden denne driftige foreningen 
 ble stiftet, og nå har de sendt jubileums-

boka som gave til alle sine medlemmer. Båthavna 
er en sentral del av Drøbak sentrum til glede for 
oss som bor her, og kan rusle en tur nedom, men 
også for tilreisende fra fjern og nær. 

Historien om jubilanten forteller om dugnads-
ånd og liv og virke knyttet til båtlivet, men også 
om prosjektene som har ynglet rundt havna, som  
Akvariet, Motormuseet i Kroketønna (inklusive 
Lutefiskmuseet), Havnefestivalen og Kystlaget.  

Med sine 240 sider i stort format og over 600  
bilder gir den et blikk inn i Drøbaks egenart. Her 
er mye muntert stoff, om smått og stort: Fra havne-
promenaden og båthavna over til spesielle for- 
hold som har oppstått gjennom tidene mellom 

vår lille by og «den store verden der ute». For 
DBs vimpel skal visst ha vært sett på alle verdens 
syv hav! Framfor alt er boka en hyllest til alle de 
som gjennom frivillig innsats har gjort Drøbak til 
et yndet sted å besøke. Den kan også leses som 
lokalhistorie, med et muntert glimt i øyet. 

 
Årets julegave! 
Tittelen på boka er «For livets glade» og den 
koster bare 250 kroner. Boka bestilles på 
post@drobak-baatforening.no merket med BOK 
og navnet ditt i emnefeltet. Deretter kan boka 
hentes hos formiddagsgjengen i «Skvulpen» i 
Båthavna mellom 8.30 og 11.00 alle ukedager 
unntatt søndag. 

Tekst: Eva Hageland n

DRØBAK BÅTFORENING JUBILERERKOLUMNETITTELKOLUMNETITTELKOLUMNETITTELANNONSER

Drøbak City 
Besøk vår koselige kafé med deilig uteplass.  
Nystekte kanelboller og gode surdeigsbrød  

fra vårt bakeri.

Velkommen til oasen!

Storgaten 22, 1440 Drøbak Tlf 64 93 03 59

Havnekro • Ferge til og fra Drøbak hver time om sommeren. • Tlf 974 34 779 • post@oscarsborggjestehavn.no

Jul hele året i Havnebakken 6, 1440 Drøbak • Tlf 64 93 41 78 • info@julehus.no • www.julehus.no

Sprek 75-åring: Les boka!

DB-Formann Tom Kristiansen  
midt blant bokredaksjonen: 
Pål Mørk, Sander Thorstensen,  

Åsmund Lindal og Øyvind Pettersen.
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Vi har i alt 37 frivillige som deler ut  
Pensjonistnytt. Mange av dem har holdt 
på med dette i mange år og de fortjener 

alle heder og ære for sitt viktige bidrag. Uten 
deres innsats, hadde ikke bladet eksistert!  
La oss presentere tre av budene våre: 

 
Erik Askautrud i sentrum: 
Erik Askautrud er et kjent ansikt i Drøbaks gater. 
Han er barnefødt i Drøbak og kjenner byen som 

sin egen bukselomme. Hans historiske kunn-
skaper om byen, husene og innbyggerne har han 
villig delt med de mange som har vært med på 
hans rusleturer i Drøbak sentrum.   

Erik har også bidratt som skribent og skrevet 
flere artikler, bl.a. om DFI og om sin far, tidligere 
ordfører og forretningsmann Helge Askautrud. 
Erik er dessuten medlem av redaksjonskomiteen 
og har vært ansvarlig budsjef for distribusjonen. 

Hvor lenge han har vært med å dele ut 

DE FRIVILLIGE

bladet, er han ikke helt sikker 
på, men det er i hvert fall mer 
enn 15 år.  Erik går daglige turer 
rundt om i Drøbak og da tar han 
gjerne med seg blader og putter i 
postkasser underveis. 

I en alder av 85 år har han nå 
signalisert at han ønsker å delvis 
pensjonere seg, dvs. at han ønsker 
å redusere «sin» rute noe.  Det har 
vi full forståelse for og rekrutterer 
flere, nye bud til å dele ut bladet 
vårt. 

 
Liv Stryker nordpå: 
Liv er et av våre «nye» bud 
som trofast stiller opp to 
ganger i året og henter sine 
blader. Hun har en av de 
største rutene blant 
budene, men er ikke redd 
for å ta på seg mer. Da vi 
sto i beit og manglet bud 
på en av rutene, sa Liv: 
«Jeg kan gjerne ta mer 
jeg, jeg er glad i å gå,  
så det går fint!» Det er 
herlig å ha med så 
positive mennesker  
å gjøre! 

Liv er en aktiv 
dame. Hun er frivillig 
på Ullerud Sykehjem 
hvor hun går rundt med 
Twistkurvene og følger de eldre til lege og 
sykehus. Men først og fremst er hun glad i 
friluftsliv og går lange turer i skog og mark. 

Hun har ruten i Vannverksområdet og store 
deler av Ullerudåsen. Liv er blant de yngste av 
budene og vi håper hun vil bidra i mange år 
fremover.. 

 
Tom Degerud – Nordre Frogn 
Distribusjon i Nordre Frogn har vært en utford-
ring for oss. Det er store avstander og spredt  
bebyggelse og i mange år ble bladene til Nordre 

Frogn sendt med 
posten. Det er kostbart. 

For et par år siden 
fikk vi et tips om å 
spørre Tom Degerud 
om han kunne bidra 
med å dele ut bladet 
for oss. Jeg ringte 
Tom og han svarte 
umiddelbart: «Jeg 
kommer med en 
gang». En halv time 
etter var han på 
seniorsenteret og 
tok med seg to 

store esker med post- 
adresse Nordre Frogn. Tom er 
aktiv i nærmiljøet og er blant 
annet med i Nesodden/Frogn 
Kammerkor. Bladene deler han  
ut på korøvelser og i andre lokale 
sammenhenger.   

I tillegg til Tom, er Lisbeth  
Wilberg viktig bidragsyter med  
å dele ut bladene i Nordre Frogn. 
Takket være Tom og Lisbeth er  
våre portoutgifter nå drastisk 
redusert! n
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Takk til  
budene

Bladet du nå holder i hendene er et resultat av frivillig arbeid,  
fra redaktør, til skribenter, fotografer og ikke minst de mange budene 
som sørger for at bladet blir lagt i din postkasse. • Av Inger Michaelsen.

Vi trenger flere bud 
Mange av budene våre drar på åra og vi 
trenger derfor flere som kan hjelpe oss! 

Til dette nummeret var vi heldige og fikk tre 
nye bud, men vi trenger å ha noen «reserver» 

vi kan ringe til hvis det kniper. Kunne du 
tenke deg å bidra med utdeling av bladet? 

KONTAKT: 
• Einar Johannessen, tlf 917 05 065 

e-post: folkvangveien18@hotmail.com 
• Tor Johannesen, tlf 974 05 622 

t-jo7@online.no 
• Inger Elisabet Michaelsen, tlf 930 86 207 

e-post: inge-el@online.no 

Erik Askautrud, Liv Stryker og  
Tom Degerud  sørger for at  

Pensjonistnytt når ut til mot- 
takerne i hele Frogn.



D agen startet fuktig med et kraftig regn- 
vær, men det brydde ikke 53 glade pen-
sjonister fra Frogn seg om. En flott buss 

kjørte oss til Olberg Kirke hvor M/S Kryllingen 
tok imot oss. Heldigvis kunne vi gå tørrskodd 
ombord i båten hvor vi ble tatt imot av skipperen 
og hans mannskap. 

Vi var raske til å ta plass ved bordene hvor 
det var fat med kjeks, ost, druer, vannmelon og 
oliven. Ostene var fra Eiker Gårdsysteri, og det 
øvrige var fra Verdensmat på Krøderen. Til alt 
dette gode fikk vi smake på seks forskjellige 

viner. Vinvert Johnny tok oss med inn i vinens 
verden. Alle så ut til å kose seg, og stemningen 
ble bedre og bedre mens vi hygget oss og så på 
den fine naturen båten passerte.  

Etter 3,5 timers cruise tok vi plass i bussen 
som kjørte oss til Rusta Kro hvor vi fikk servert 
hjemmelagede kjøttkaker med ny kål, dessert  
og kaffe. Eieren av Rustad Kro fortalte litt om 
historien til stedet.  

Gode og mette og en ny opplevelse rikere  
var det tilbake til bussen som brakte oss hjem. 
Jeg vil tro at alle var storfornøyde med turen. n

PENSJONISTNYTT 2–2025                                                                                                                                                                                43

SOMMERTUR  
med vincruise på Krøderen

Den 3. juli inviterte Drøbak Frogn pensjonistforening sine medlemmer på vin-
cruise med M/S Kryllingen på Krøderen. • Tekst og foto: Bjørn Diedrichsen.

DRØBAK FROGN PENSJONISTFORENING
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Drøbak Frogn Pensjonistforening arrangerte 
 tre dagers tur til Lindköping inkludert 

båttur på Gøta Kanal. En mandag i august dro  
18 personer fra Drøbak med buss. Været var 
strålende og humøret på topp. I Lindköping ble 
det middag og overnatting. 
 

Neste dag var alle klare for reisens hovedmål, 
 Gøta Kanal. En flott opplevelse med fin 

guiding underveis. Kanalen er en historisk perle 
som ble ferdig i 1833 etter 23 års byggetid. Den 
har 58 sluser, og er 190 km lang. Etter 9 sluser 
og 3,5 timer underveis takket vi for oss. 
 

Vår reise gikk videre til Vadstena Slott hvor en 
ny spennende opplevelse ventet. Dyktige 

guider loset oss rundt på slottet, og vi følte alle 

det historiske suset. Vadstena slott ble bygget 
som festning i år 1545 av Gustav Wasa.  
 

Det ble en innholdsrik dag som ble avsluttet 
 på hotellet med en god middag og hyggelig 

sosialt samvær. Neste dag ble det hjemreise, og 
med gode opplevelser i bagasjen var alle enige 
om at dette hadde vært en riktig fin tur. 

• Tekst og foto: Bjørn Diedrichsen n

TIL LINDKÖPING  
med besøk på Vadstena Slott og Göta Kanal



ANNONSER

Har du behov for juridisk bistand/råd, bestill time  
på e-post post@frogn.frivilligsentral.no  

• Første onsdagen i hver måned.  
• Timer gis i tidsrommet 10.00 –14.00. 

Oppgi navn, mobilnummer og gjerne en kort beskrivelse av 
hva du ønsker å snakke om. Eksempel: Testament,  
foreldretvist, erstatning, NAV-rettigheter, osv. Du vil få en 
bekreftelse på e-post om tid og sted for timen din.  

Vennlig hilsen Gro Paulsen 
Daglig leder 
Tlf. 415 31 413 
gro.paulsen@frogn.kommune.no 
 

ADVOKATVAKT 
30 minutter gratis rådgivning

Vi tilbyr eiere veiledning om hvordan  
restaurere deres gamle trehus på best 
mulig måte. Samtidig legger vi vekt på 
gode løsninger for å redusere forbruk  
av energi og spare penger.  

I tillegg til tømrertjenester har vi 
spesialisert oss på å istandsette vinduer 
og dører. Vi har etablert et verksted på 
Røis sør for Drøbak. 

Virksomheten er sentralt godkjent for 
arbeid på verneverdige bygg. Sammen 
med samarbeidspartnere leverer vi alle 
tjenester som skal til for å sette i stand 
ditt gamle trehus.

Tømring og tradisjonelt håndverk

• Hamborgveien 12, 1440 Drøbak • Tlf: 90 87 17 84 • www.handvrk.no
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LOKALHISTORIE

Bekkelagsskredet var et leirskred ca 150  
 x 190 meter som rammet Bekkelaget i 
Oslo onsdag 7.oktober 1953. Skredet gikk 

kl. 07.37 og tok med seg om lag 100 meter av 
den gamle Mosseveien. Samtidig forsvant grun-
nen under toglinjen slik at skinner og sviller ble 
hengende i luften. 

Drøbakbussen lå på tvers nede i raset  
Det var normal morgentrafikk både på veien og 
jernbanen da skredet skjedde og tok med seg tre 
personbiler, to lastebiler og en rutebuss fra Drø-
bak, samt en syklist. Fire passasjerer i bussen og 
en passasjer på nordgående lokaltog mistet livet. 

Togføreren på det nordgående lokaltog til 

RASET  
ved Bekkelaget i 1953

Jernbanen og den gamle Mosseveien ved Bekkelaget ble tatt av et  
alvorlig leirskred 7.oktober 1953. Fire passasjerer i Drøbakbussen  

og en togpassasjer omkom. Saken skjedde ikke i vårt nærmiljø,  
men skapte en voldsom interesse, bekymring, engasjement,  

sorg og fortvilelse. • Av Jan-Erik Klynderud.
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LOKALHISTORIE

Oslo Ø følte uro i kroppen da han oppdaget at 
togskinnene beveget seg og ble hengende i 
luften. Han grep nødbremsen, fikk stanset i tide 
og videreformidlet hendelsen til togsentralen. 
Samtidig var ekspresstoget, Scandiapilen, under-
veis sydover på vei fra Oslo Ø. Togføreren her 
fikk varsel i tide slik at toget stoppet ca. 50–60 
meter nord for skredet. 

Skredet utviklet seg omtrent samtidig over 
hele strekningen i løpet av under ett minutt. Den 
gamle Mosseveien sprakk opp, og mye av veien 
raste ut. I terrenget, 7– 8 meter nedenfor, fløt det 
øverste jordlaget som et flak oppe på den bløte 
kvikkleiren. Flaket med trær, et veksthus og et  
ca 18 meter langt stykke av veien ble skjøvet mot 
Ormsund hvor massene pakket seg slik at det 
øverste laget sprakk, og kvikkleira fløt utover. 

Den gamle Mosseveien ble anlagt i 1860- 

årene og jernbanens enkeltspor i 1878 – utvidet 
til dobbeltspor i 1918–19. I 1949 begynte utfyl-
ling av masser fra sør og i september 1953 fra 
nord. Da raset gikk 7. oktober, var det plassert 
ca. 1000 kubikkmeter ny masse oppe på de tid-
ligere fyllingene. 

Hovedårsaken til skredet ble antatt å være for 
tung belastning på vei- og jernbanefyllingen. 

 
Elsa: En skoleungdom fra Drøbak 
Denne onsdagen var i utgangspunktet ikke 
annerledes en ukens vanlige onsdager. I bussen 
som gikk fra Drøbak brygge kl. 06.45, satt de 
vanlige personene, i alt 45 mennesker som enten 
skulle på arbeid eller skole. Noen ungdommer i 
16–17 års alderen satt også denne dagen på sine 
vante plasser omtrent midt i bussen. Tre av 
jentene var gode venninner: Elsa Johansen, 

Kirsten Johannessen og 
Grethe Klynderud. Alle tre 
skulle videre til Oslo kom-
munale handelsskole i Oslo 
og var under reisen opptatt 
med å lese noe av dagens 
lekser.  

Grethe forteller at det var 
intet unormalt som skjedde 
under turen. De som ikke 
leste en avis, bok eller lekser, 
hadde nok i denne morgen-
stund en forlenget, men fast  
og regelmessig søvnperiode. 

Plutselig merket hun at 
bussen svingte mot venstre, 
og hun fikk følelsen av at 
veien ble borte, og at fronten 
på bussen dukket nedover 
flere meter. Bussjåfør Edmund 
Eriksen, med kallenavnet 
«Pitus» ropte et eller annet, før han ble kastet  
fremover – over rattet og ut gjennom den knuste 
frontruten. Han landet i leiren kun iført under-
bukser av den lange hvite sorten. Uniformsbuksa 
satt fast i bussen, klemt og kilt mellom setet hans 
og en stor steinblokk som drepte en av passa-
sjerene. Hun husker at alle de fire som omkom 
satt i bussens fremre del. Hun kan ikke huske 
om det var noen som skrek da alt gikk fort.  

 
Grethe merket at hun ble kastet  
over til høyre side av bussen, hvorfra hun greide 
å klatre ut av en knust vindusrute sammen med 

sine venninner. Alle 
forsøkte å komme seg 
ut av bussen, enten 
gjennom knuste glass-

ruter eller via en åpning i 
taket som var revet i stykker 
av en stor steinblokk. 

En av de mannlige pas-
sasjerene som også hadde 
kommet ut, savnet ryggsekken 
sin, og han spurte om Grethe 
kunne hente den da den lå 
igjen i nettet over der han satt. 
Dermed klatret hun igjen inn i 
bussen og hentet sekken, som 
hun deretter leverte mannen. 
Hun husker ikke nå hvem 
denne mannen var, men han 
kom på bussen i området 
rundt Nesset. 

 
Kaotiske tilstander 
I et stort område omkring 
bussen oppstod det ganske 
snart et kaos av kjøretøyer, 

hus, asfalt, trær, jord og leire. Den nye frakken 
ble tilgriset av jord og leire der de alle tre 
sammen greide å kravle opp de 7 – 8 meterne 
til fast veidekke.  

Derfra gikk de sørover den gamle Mosse-
veien, for nå ville de alle hjem. Rett nord for 
Ulvøybrua stoppet en mann i en personbil, og  
de fortalte hva som hadde hendt, og at de ikke 
skulle på skolen, men nå ville de hjem til Drø-
bak. Mannen tilbød skyss og kjørte den gamle 
Mosseveien sydover, men stanset ved Skauhytta- 
kiosken ved Gjersjøen hvor han kjøpte sjokolade 
og andre kioskvarer til jentene. Alle tre gikk av 
på torget i Drøbak og mener at de alle må ha 
vært i sjokk. Dette var en helt spesiell hendelse 
som har brent seg fast i minnet, men detaljene vil 
nok svinne hen etter hvert, forteller Grethe. n

Som en aldrende urinnvåner er jeg litt i overkant interessert i lokalhistorie. 
Artiklene vil derfor handle om hva jeg selv har opplevd, har hørt om og lest meg 
opp på av episoder og historier – før de går i den berømte «glemmeboken».  
Fortellingene kan neppe karakteriseres som noe vitenskapelig verk, men slik jeg 
har oppfattet disse. Denne artikkelen tar for seg hendelsen som skapte voldsom 
interesse, sorg og bekymring en tidlig onsdag morgen for 72 år siden.

Drama: Utgliding av støttemuren for toget. Pilene viser Drøbakbussen, som ble liggende på tvers nede i raset.

JAN-ERIK MIMRER

Overlevde: Grethe Klynderud.

¯

¯
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Holterveien 4 D, 1448 Drøbak 
Tlf 64 93 26 33 / drobakrorleggerservice.no

STOR UTSTILLING 
Alt på ett sted – kan leveres  

ferdig montert. Kontakt Fagsenteret 
for peiser og ovner

• Hestehagan 6, 1448 Drøbak 
• Tlf 64 93 47 50 • drobak@varmefag.no

DIN LOKALE  
RØRLEGGER

Over 40 butikker samlet på ett sted. 
Senteret er åpent 10.00 – 20.00 / 18.00 
(Meny 7 – 21 og 9 – 20 lørdager).

Følg våre mange nye 
tilbud på Facebook!

Stedet for god mat  
og hyggelige stunder 

Niels Carlsensgt. 11,  
1440 Drøbak 

Tlf 64 93 89 90 
restaurantsjef@kumlegaarden.no 

Kumlegaarden

VI FØRER 
DAMEKLÆR FRA

Drøbak City • Telefon 64 93 14 89

DFI FOTBALL

DFIs glanstid 
Noen blad i lokalfotballens saga ... 

Del 2 1984, 4. divisjon: Drillestad–Drillo 1–0 
 

Fra 28. april 2006 i Amta siterer jeg fra Øystein Øystås eminente  
«Godt ord igjen»-spalte: «Var det ikke pave Johannes Paul II som sa at  
av alle uviktige ting i verden, er fotball den viktigste. Det ligger noe 

positivt i at leken med en lærkule er noe av det mest globale som fins. 
Det er nok av andre kuler som er verre.» • Av Roy Halvorsen.

Øystås introduksjon speiler mange para- 
 dokser og dilemmaer. Akkurat nå re-
flekterer kuler verre enn fotball etsende 

lys og død fra slagmarker. Og selv om sammen-
ligningen mellom lærkula og blykula var mer 

slående, var det nok også en historisk kontrast i 
fotballen mellom nå og da. Toppidrettssirkuset 
anno 2025 er blitt et spill med store penger i 
omløp der toppklubbene er milliardforretninger. 
Avstanden til det tross alt noe mer beskjedent  

Ung og lovende:  
Maisbonden Ole Martin 
Tomter  i kamp mot en 
spiller fra Slemmestad.



lokalforankrede livet i 1983 og 
1984 er slående. Endringene var i 
gang, men enn så lenge var det 
spillerom for god, gammeldags 
lokalpatriotisme og glede over 
badebyens egne favoritter.  

Etter noe frem og tilbake ble 
til slutt Bjørn Drillestad ansatt 
som ny trener etter Kjell Berg-
man, rett fra en 83-sesong der 
den samme Drillestad hadde ført 
Moss juniorlag til NM-tittel.  
Det skulle vise seg ikke å være 
noe ueffent valg.  

Sesongens duell var definitivt 
kampen om opprykk mellom 
DFI og Fossum. Deres trener var 
ingen ringere enn Egil Drillo 
Olsen.  

 
Aller anfang ist schwer… 
Etter to kamper i den syvende 
himmel og tabelltopp med 8–1  
i målforskjell ble det skikkelig 
nedtur. Tap 0–4 mot Østsiden, 
riktignok bortekamp, men rett 
etter tapet mot Bækkelaget i cupen var dette en 
tankevekker. Mot Østsiden karakteriserte Espen 
Einbu DFI’s bakre rekker som julenisseforsvar. 
Husk at dette var tre-fire år før vi fikk Julehuset 

til Eva og Willy Johansen, så 
karakteristikken kunne nok fått 
dypere resonans i 1988. Men 
dette var mai 1984. 

Enda dypere rynker i DFIs 
kontrafei ble det nok uka etter.  
I hjemmekamp mot sterkeste 
rival i avdelingen, Fossum, 
scoret DFI tre mål, men tapte  
1–3. Den sikkert frustrerte  
Amta-reporter Terje Lundefaret 
hevdet at DFI viste mer effek-
tivitet foran eget mål enn foran 
Fossum sitt. Med et visst belegg 
i fakta. En mer nominativ meta-
for for favorittlaget var ifølge 
Lundefaret «En vingestekket 
fugl». På to kamper raste DFI 
ned fra toppen til midten av  
tabellen.    

Om det var Fortunas luner 
eller lagets kapasitet som av-
gjorde, så reiste imidlertid DFI 
kjerringa. Noen supportere kan 
være ivrigere enn andre når det 
er medgang, men så fort trenden 

snur, forsvinner interessen, og laget blir ikke 
ofret en tanke. Her snudde trenden så raskt at  
de rakk nesten ikke å hoppe av karusellen før  
de måtte hoppe på igjen i fart. Kula var rund 

DFI FOTBALL

DRØBAK MARINESERVICE AS

BRILLER • KONTAKTLINSER • SYNSPRØVER
TRYKKMÅLING • BILDE AV ØYEBUNNEN

Skifting av batteri i høreapparat og klokker 

Eget sliperi gjør at vi leverer nye briller på timen
Briller komplett fra kr 1.100,– 

God service – alle ønskes velkommen til en hyggelig handel 

Vi har også vesker fra mywalit
s.optik@online.no ❘❘ www.schauoptik.no ❘❘ Telefon 64 93 15 89 ❘❘ Sentrumsbygget Drøbak

 
BRILLER • KONTAKTLINSER • SYNSPRØVER 

TRYKKMÅLING • BILDE AV ØYEBUNNEN 
 

Skifting av batteri i høreapparat 
 

Eget sliperi gjør at vi leverer briller på timen 
Briller komplett fra kr 1.500,– 

 
God service – alle ønskes velkommen til en hyggelig handel

Tlf. 97 97 31 81 • E-post: dromar@online.no
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DFIs spillerstall: 
Klipp fra Amta 26.04.1984.



DFI FOTBALLANNONSE

52           PENSJONISTNYTT 2–2025

Bestill RosaSekk

Bestill RosaSekk levert hjem gratis. 

Fyll RosaSekk med ønsket avfall. 

Bestill henting av RosaSekk. 

Enklere blir det ikke!  

– for usortert avfall til gjenbruk. 
Vi tilbyr tjenester som sparer våre kunder for tid og stress, 

med fokus på miljø. ÅPNINGSTILBUD: 1 stk RosaSekk  
(210 x 110 x 110 cm) for usortert avfall for kr 1.590,–

Tlf 450 30 450 / bestilling@rosasekk.no
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som alltid, og rotasjonshastigheten stor, både på 
banen og i hodene. 

 
Opptur igjen 
DFI gikk rett fra fadesen mot Fossum til en for-
rykende triller mot Ullensaker Kisa, der det sto  
1–1 bare 10 minutter før slutt. Så ble Stein 
Amundsen felt godt innenfor 16-meteren, uten at 
dommer blåste. Fra avisens referat kan det for-
nemmes som om det ikke altfor imponerende  
antall tilskuere hjemme på Seiersten plutselig ble 
like høylytt opprørske som et fullsatt Wembley 
når England blir snytt for straffe mot Tyskland.  

Det er ikke godt å vite hvordan det ville endt 
hvis ikke Finn Larsen rett etter scoret et regulært 
mål, og da Røsse (Knut Røssevoll) la på til 3–1, 
var det duket for klar bane for dommer ut og i 
bilen. Uten risiko for, som ordspråket sier, «å bli 
dyppet i tjære og rullet i fjær».  

Deretter gikk det bedre og laget kunne ta 
sommerferie på trygg andreplass, tre poeng bak 
Fossum  

Jakt i høstsesongen 1984  
Tom Ullsgård annonserte i Amta 29. juni at 
høstsesongen kom til å dreie seg om jakt på  
Fossum. Sesongen startet med kamper mot  
Oppsal og Vestby. Igjen klarete DFI en netto  
målforskjell på 8–1 på to kamper.  

Men var de to første et typisk eksempel på  
effektivitet og uttelling på sjansene, var den 
tredje det motsatte for DFI; et ettmåls tap mot 
Østsiden, inklusive en brent straffe. Etter dette 
var laget tilbake til samme poengdifferanse til 
Fossum som ved starten av høstsesongen.  
Foreløpig var Fossums seiersrekke etter ferien 
ubrutt, og de hadde en kamp til gode i forhold 
 til DFI.  

 
Vendepunktet i runde 15  
Vendepunktet ble i DFIs 15. serierunde da laget 
presterte å slå Fossum på bortebane. Seieren var 
ingen selvfølge, og DFI-keeper, Timmi Mørch, 
reddet ifølge lokalavisa seieren med storspill de 
siste 30 minutter. DFIs evne til å stoppe lange 

AMTA 20.08.1984
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Åpningstider: • Mandag 9–15* • Tirsdag 9–15*  
• Onsdag 12–19 • Torsdag 12–19 • Fredag 9–15*  

• Lørdag 10–14 * Selvbetjent 9–11.

baller opp mot spissene til Fossum er også nevnt. 
Her lukter vi nok Drillos soneforsvar og utnytt-
else av langpasninger etter å ha vunnet ball på 
egen banehalvdel.  

Her var nok DFI mer klassiske i spillestil, 
men høyt trykk og tempo, i hvert fall i første om-
gang, gav uttelling to ganger mot Fossum-for-
svaret. Fasit, Fossum-DFI 1–2. Kjerringa rett til 
værs etter det begredelige tomålstapet hjemme i 
vårsesongen.  

Fossum gikk på en uavgjort med Eidsvoll 
Turn så da alle lag hadde spilt 15 kamper, var 
ledelsen knappet inn til 2 fattige poeng.  I kamp 
16 slo DFI et svakt Eidsvoll IF-lag 5-0 hjemme. 
Nå ble det unevnelige nevnt første gang i Amta 
av Terje Lundefaret: «DFI var 35 år i 5. divisjon - 
blir det kun ett år i 4 ... ?»   

Så begynte innspurten. DFI og Fossum delte 
tabelltoppen med 26 poeng 6 kamper før slutt. 
DFI med bedre målforskjell. Men Tom Ullsgård 
har litt kaldt vann å by på for det brusende 
blodet i lokalpatriotenes årer: Fossums spille-
program de siste 6 kamper var enklere enn DFIs. 

 
Seier er tap, tap er seier.  
Og uavgjort går begge veier … 
Og for en innspurt det var. Det begynte nær sagt 
med å bekrefte Orwells nytale fra boka 1984: 
Tap er seier, krig er fred etc. Om ikke DFI tapte 
mot Ullensaker Kisa, tapte de seieren med uten-
kelig slapphet de siste ti minuttene, etter at en 
egentlig ex-spiller, Per Kristian Saxebøl hadde 
vært primus motor i å snu 0–1 til 3–1 med to 

viktige skåringer. DFI hadde nøkkelspillere som 
Ståle Slettebø (på krykker) og Roald Bruun 
Hansen samt Finn Egil Larsen med gyldig forfall, 
så at Saxebøl kunne bli matchvinner, var det vel 
få som kunne ane. Men så sluttet altså DFI å 
spille 10 minutter før slutt, og kampen endte 
3–3. 1 poeng i dass.  

Med Fossum og Østsiden i angrepsposisjon 
var dette en formidabel nedtur. Men begge lag 
gikk på tap og førte DFI inn i tabelltoppen. 
Nesten frogning, Kjell Wærnhus, bidro sterkt til 
punkteringen av Fossum da laget tapte med tre 
mål i Vestby. DFI hadde mistet et opplagt poeng, 
men avanserte mot topplagene som mistet to. 

Kampen etter ble endelig Saxebøl reell 
matchvinner da han skåret seiersmålet mot  
Ski som innbytter og superreserve fra benken i  
2. omgang.  

I kamp 19 spilte DFI uavgjort borte mot 
Rygge og Fossum det samme mot Ullensaker 
Kisa. For DFI var kampen de lange og luftige 
pasninger mot spissene lakonisk omtalt i Amta 
som en sak for dyrebeskyttelse for trussel mot 
trekkfuglene over stadion.  

  
Det var kamp 20 som  
punkterte spenningen  
om opprykk. Ettertidens storhet Stabæk ble 
sablet ned 5–1 på hjemmebane. I samme runde 
tapte Fossum mot Ski. Etter en lettere uinspirert 
uavgjort i omgang 21 mot Eidsvoll Turn avsluttet 
laget forrykende med 6–2 over Gjerdrum på 
Seiersten. Saken var biff. Saken var koteletter etc.  

Og fest og servering ble det på Reenskaug. 
Sissel og Leon Eide vartet opp. Det utrolige var 
skjedd. Rett gjennom 4. divisjon på ett år til 3.  
To divisjoner opp på to år. 

Jon Erik Sand ble i Amta hyllet som den re-
neste magiker i sin rolle som oppmann. Blant 
hans bragder som da ble fremhevet, var at bort-

komne får var sluset hjemover, Knut Røssevold, 
Harald Krystad og Knut Norum.  

DFI oppnådde flere poeng i vårsesongen enn 
høstsesongen (18 mot 17). Men Fossum stampet 
mer betenkelig mot brodden de siste 11 kam-
pene enn DFI (21 før sommerferie, 12 etter).  
Men fremdeles var det 2 poeng for seier, det var 
enda noen år før 3-poengern ble innført (1987).  

 
Drillestad tok innersvingen på Drillo,  
men likevel… 
Bjørn Drillestad hadde levert opprykk under sin 
korte periode som trener. Likevel hadde han ikke 
spillernes fulle tillit. Dermed ble det ikke ny kon-
trakt for 1985.  En sterk dynamikk og selvtillit i 
spillerstallen bidro likevel til optimisme foran 
neste sesong. Noen filosoferte muligens i stille 
stunder rundt temaet «trenerens betydning for et 
lag», det var ikke innlysende for alle at Drillestad 
skulle krediteres. 

Ballen var spilt over til ledelsen i DFI. Ny 
trener, holde på nøkkelspillere, nyanskaffelser. 
Og igjen, hvordan forvalte pengesekken. Her 
krevdes både teft, flaks og dyktighet. Og ikke 
minst effektiv økonomistyring.  Jo høyere, jo 
flere inntektsmuligheter, men også betydelig 
risiko for økonomisk baksmell i form av for dyre 
anskaffelser og urealistisk ambisjonsnivå.  

DFI var det andre laget etter Kolbotn i Follo 
som klarte å kvalifisere seg for 3. divisjon.   

For et eventyr, tross alt. n

Roy Halvorsen  
er bidragsyter i  
Pensjonistnytt og sier:  

– Mitt bidrag har en baktanke:  
Å lokke fram folk som husker mye fra 
akkurat denne tida i DFIs historie på 
fotballfronten.  
Kilder: Akershus Amtstidende og 
samtaler med venner med stjerne- 
hukommelse og entusiasme for DFI.

DFI FOTBALL



PENSJONISTNYTT 2–2025

Returadresse: Frogn Seniorsenter, Niels Carlsens gate 20, 1440 Drøbak

Vi ønsker oss flere venner 
Ullerudtunets Venner har som mål å gjøre det litt ekstra hyggelig  

for de som bor på Ullerud Helsebygg, Ullerud Bofellesskap  
eller Belsjø Terrasse Omsorgsboliger.

Mange av oss har familie eller venner som 
 bor der og et avbrekk spriter opp hver-

dagen for både beboere og pårørende.  
 
Hva opplever beboerne? 
Den siste lørdagen hver måned er det kaffe-
slabberas og underholdning i Huskestua. Ved 
siden av er det utflukter eller andre aktiviteter, 
som for eksempel besøk på Akvariet og kaffe 
med vafler hos Solfrid på Molo B eller tur til 
Oscarsborg for lunsj og opptreden av Garde-
musikken. Takterassen på Helsebygget har fått 
solseil og plantekasser og venneforeningen har 
sørget for Olsokfeiring, påskegodt og julegaver.  

Alt koster, men det er nesten 
gratis å bli medlem 
Medlemstallet er synkende og den siste tiden 
har de fått mindre tippemidler og minnegaver, 
samtidig som at prisene har økt de siste årene. 

Det koster bare 200 kroner å bli medlem, 
innbetaling gjør du til konto 1506 05 3195 
eller VIPPS 513605. Det er fint om du sender 
epost til sonjarindahl@gmail.com med navn  
og telefonnummer. 

Ullerudtunets Venner 
• Org. nr 820 504 852 • Post: v/ Sonja Rindahl Vikan, 
Grenåveien 43, 1447 Drøbak.  
• Leder: Ragnar Dahl, Tingveien 18, 1440 Drøbak. 

ULLERUDTUNETS VENNER


